

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—30. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27—38. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FELEVRE 14 P. ÉVENTÉ 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉRE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 296. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 DECEMBER 31. CSÜTÖRTÖK.

ARA 10 FILLÉR.

Korányi pénzügyminiszter és Walkó külügy- miniszter Genfben utaznak, hol megbeszélnek a transzfer-moratórium függő kérdéseit

A KÜLFÖLDI HITELEZŐK AZT TERVEZIK, HOGY A RÉSZÜKRE PENGŐBEN ÖSSZEGYÜLT
ÖSSZEGET AZ ORSZÁGBAN HASZNOSITJÁK.

Budapest, dec. 30. A transzfer-moratórium rendelet gyakorlati keresztülvitelénél a normális hitel-élet lebonyolítása szempontjából többször elhangzott az a kifogás, hogy bizonyos kérdések a rendeletben végleges elintézést nem nyernek, több kérdés maradt nyitva, köztük olyanok, amelyek a normális hitelélet további alakulására jelentőséggel bírnak. A rendelet lényegéről és a függőben maradt kérdések rendezéséről olyan helyről, amely a magyar pénzügyek irányítására döntő befolyással bír, a következő tájékoztatást adták munkatársunknak:

A transzfermoratórium rendelet csak keret, alapja a további intézkedéseknek s most kerül sor a különböző országok hitelezőivel való tárgyalásra olyan organizáció létesítése céljából, amely azután Magyarországon valamennyi hitelezőjének nevében folytathatja a megbeszéléseket. Ha a külföldi hitelezőket is figyelembe vesszük, akkor több nagy és talán százazrekre is menő apró hitelezőkkel állunk szemben, már pedig ilyen nagy tömeg hitelezővel külön-külön tárgyalni nem lehet. Minden hitelező azt kívánja és ez érthető is, hogy az ő kielégítése történjen először. Egyforma jogot kell biztosítani — természetesen bizonyos kategóriákon belül minden hitelező számára. Tudomásom szerint a külföldön az a terv merült fel, hogy minden ország hitelezői közül egy-egy képviselőt küldjenek ki és a delegáltakból nemzetközi bizottság alakul, amely azután a kérdéseket rendezi.

Január közepén a Népszövetség tanácsa Genfben ülést tart. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter és Walkó külügyminiszter Genfben utaznak, a genfi tanácskozásokon résztvevő pénzügyi szakértők között előreláthatóan fel fog vetődni magánbeszélgetés formájában az a kérdés, hogy mi volna a függő problémák megoldásának legjobb módja. Magyarországon kintlevő — képviselői természetesen készséggel állanak rendelkezésre, hogy a felvetett gondolatot és ideákat e téren, amennyire lehetséges, a rendezés szempontjából figyelembe vegyék. A genfi megbeszélés során kialakult vélemények döntő befolyással lehetnek a most függőben maradt kérdések elintézésére. Általában a függő kérdések végleges rendezése csak későbbi időpontban várható.

A függő kérdések közé tartozik a

pengőletét alpnál előállható valutakockázat kérdése. Nyitva marad az a kérdés, hogy a külföldi követeléseknek pengőben lefizetendő ellenértéke hogyan használtassék fel. Ezek a kérdések mind csak később fogják rendeződni. Hír szerint egyes külföldi hitelezők azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy a részükre pengőben összegyűlt összegeket valamilyen módon bent az országban hasznosítsák, pl. egyes ipari vállalatok tőkéjében való részvétel útján. Ez ránk nézve az az az előnnyel járna, hogy ebben az esetben a pengő összegeket a régi tartozások kifizetésére szolgálja. Lehetséges, hogy olyan megoldás történik ebben a kérdésben, hogy a hitelezőkkel egyetértve felhasználják a befolyt összegeket. A külföldi hitelezők nem állították fel külön követeléseket a függőben maradt kérdések rendezésére, de bizonyos jelek mutatják, hogy a külföldi hitelezők milyen irányban kívánják a rendezést.

A transzfermoratórium szükségessége jellemzi azt a nehéz helyzetet, amelyben a magyar állam, a földművelés és a közgazdaság juttott. Az intéző körök arra törekednek, hogy ebből a súlyos helyzetből mindenképpen kikerüljünk és a magyar gazdasági körök igen nagy nyomatékkal kívánják alátámasztani a kormányzatot abban a törekvésében, hogy a takarékoság legmesszebbmenő érvényesítésével arra a mértékre redukálja a kiadásokat, amely az ország teherbíróképességének megfelel és a mely nívón nemcsak a deficitet, ha török, ha szakad, el kell tüntetni és el kell jutnunk oda, hogyha már költségvetési feleslegekkel nem rendelkezünk, legalább passzív tételek ne hátráltassák a hitel- és gazdasági élet normális folytonosságát. Arról szó sem lehet, hogy a közterheket emeljük, mert ezzel a tőkeképződés lehetőségét csökkentenők.

Be kell jelenteni és a Nemzeti Bank rendelkezésére bocsájtani mindenféle külföldi valutát, követelést s külföldi értékpapírt

Budapest, dec. 30. A Budapesti Közlöny dec. 31-iki száma közli a külföldi fizetési eszközök és a külföldi követelések bejelentéséről, valamint a kivitt vagyontárgyak ellenértéke beszolgáltatásának biztosításáról szóló kormányrendeletet. A törvény szerint az állandóan Magyarországon lakó természetes személyek és a Magyarországon székhellyel bíró jogi személyek kötelesek az 1931. év szeptember 15. napja után megszerzett külföldi fizetési eszközöket, külföldi pénzürtékre szóló követeléseiket és értékpapírjaikat is bejelenteni és a Magyar Nemzeti Bank rendelkezésére bocsájtani. A kormányrendelet szerint az 1931. évi szeptember hó 15. napjától 1931. dec. 31. napjáig szerzett külföldi fizetési eszközök, külföldi pénzürtékre szóló követelések és értékpapírosok tekintetében legkésőbb 1932. január 15-ig, 1931. dec. 31. után szerzett külföldi fizetési eszközök külföldi pénzürtékre szóló követelése és értékpapírok tekintetében pedig a szerzéstől számított 8 nap alatt kell a bejelen-

tést a Magyar Nemzeti Bank nyomtatványát a Magyar Nemzeti Bank főintézeténél benyújtani. Nem kell bejelenteni és rendelkezésre bocsájtani a külföldi váltópénzt a belföldiekkel szemben fennálló követeléseket, a magyar állam által kibocsájtott magyar államadossági kötvényeket, a belföldi jogi személyek által kibocsájtott részvényeket, zálogleveleket, kötvényeket s ezek szelvényeit.

EMELKEDETT LONDONBAN A MAGYAR NÉPSZÖVETSEGI KÖLCSÖN ÁRFOLYAMA.

London, dec. 31. A newyorki Speyer bankház tegnapi hírdménye következtében, amely szerint az 1925. évi 7.5 százalékos magyar községi kölcsön, az 1926. évi 173.500 dollár névértékű kötvénynek a törlesztési alap javára való beváltása biztosítva van, a magyar népszövetségi kölcsön londoni árfolyama újból emelkedett és elérte az 51.5-es színvonalat.

A Társadalombiztosítótól elbocsátják a felesleges tisztviselőket

Az új rendelet szerint korlátozni lehet a segélyezési időtartamot.

Budapest, december 30. A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli a miniszterium rendeletét a betegség és baleseti kötelező biztosításról szóló 1927. évi 21. tc. és az öregség, rokkantság, özvegyesség és árvaság esetére szóló kötelező biztosításról rendelkező, 1928. évi 40. tc. egyéb rendelkezéseinek módosításáról és kiegészítéséről.

A rendelet többek között úgy intézkedik, hogyha a betegségi biztosításban tartósan mutatkozó kezelési hiányt minden rendelkezésre álló egyéb eszköz alkalmazásával sem lehet kiküszöbölni, a betegségi biztosítási szolgáltatásokat a szükség mértékéhez képest ideiglenesen, az alapszabályoknak megfelelő módosítással korlátozni kell. Így a segélyezési időtartamot 26 heti időtartamra lehet leszállítani.

A rendelet másik intézkedése szerint a népjóléti és munkaügyi miniszter az OTI igazgatóságának meghallgatásával 1932. március hó 31-ig megállapítja az OTI tisztviselőinek és egyéb alkalmazottainak új létszámát. A népjóléti miniszter felhatalmazást kap, hogy 1932. június hó 30-ig az OTI-nak azokat a tisztviselőit és alkalmazottait, akik ez új létszám figyelembevételével feleslegessé válnak, a tényleges szolgálati kötelekből elbocsáthassa, tekintet nélkül arra, hogy végleges, vagy ideiglenes minőségű alkalmazottak. Az 1932. évi január hó elsejétől számított öt éven belül az OTI-nál tisztviselői állásra új alkalmazottat csak nyilvános pályázat alapján lehet kinevezni.

LAUSANNEBAN ÜL ÖSSZE A JÓVÁTÉTELI KONFERENCIA

London, dec. 30. Az angol kormány, mint mérvadó helyről közlik, utasította Franciaországban, Olaszországban, Kínában, Japánban, Görögországban, Jugoszláviában, Romániában, Lengyelországban, Csehszlovákiában és Portugáliában akreditált követeit, hogy javasolják az illető kormányoknak, a svájci kormányhoz intézendő azt az előterjesztésüket, amely szerint Svájc engedje meg, hogy a jóvátételet konferencia január 20-án Lausanneban üljön össze.

TOVÁBBRA IS TILOS AZ IDEGENEK BEKÖLTÖZÉSE.

Budapest, dec. 30. A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli a miniszterium rendeletét a beköltözés ideiglenes betiltására vonatkozó rendelet hatályának meghosszabbításáról. E rendelet hatályát 1932. december 31-ig hosszabbítják meg.

Nagy szilveszter estély **Rolland Róbert** országos híri zeneimitátor telletével a Hungária kávéházban *Tánc reggelig, elsőrendű jazz, kitűnő ételek és italok, mérsékelt árak.*

A legujabb valuta

Írta: Petrányi Béla.

As idők végtelenében ismét egy állomáshoz értünk, egy letűnt év végéhez s egy új kezdéshez. Valamikor az év eleje és vége az örömkör, az emberi lét könnyedségének és szépségének határkövei voltak s az új év egy még nem látott, de bizton sejtett jobb jövő fényét vetette elő az emberi szívekre, lelkekre, agyakra. Ma a szomorúság és balsejtelmek fekete felhői járnak felettünk s két lámpással is kezünkben támoalgunk az emberi eltévelyedés útvesztőiben. Sehol világosság, sehol öröm; — úrrá lett felettünk a nehéz és vígasztalan kétségbeesés! Ránk űlt a gazdasági köd; sáros a lelkünk is, — beszenyenyezte hitünk elvesztése. Immár nemcsak szervesileg, hanem lelkileg is süllyedni kezdünk.

A nemzetközi és nemzeti közgazdasági erők úgy látszik, hogy soha sem tudnak már egyensúlyba jutni. Mint esős időben a vízbugyborékok feltűnnek és eloszlanak; — a megoldási esélyek úgy kint, mint bent az országban hamar eltűnnek, a mint felbukkannak.

Kormányunk hivatalosan jelentette ki, hogy külső erők támogatására belátható időn belül nem számíthatunk. Gróf Apponyi Albert kiváló államhölcsünk kijelentette karácsonyi irásában, hogy a belső erők összegyűjtése terén a legnagyobb erőfeszítésre van szükségünk; lemondásra és önmegtagadásra. Egy csupán a kérdés, amely nyílt kérdésnek marad — hogyan szedjük össze a belső erőt testileg és lelkileg? Nézzünk vissza az elmúlt tíz esztendőre, vagy még tovább — a béke idejére. Hogyan mértük valutával az életet, vagy egy nemzet értékét? Először aranykoronával, később papirkoronával, fehérhátú bankjeggyel, takarékkoronával, bizavallatával, külföldi aranyértékmérőkkel, majd pengővel, aranypengővel. A gazdasági módozatoknál előtérbe lépett a tőkés gazdálkodás, majd a szocialista, majd kommunista gazdálkodás, újból a tőkés gazdálkodás fűszerezve a tőzsdéi hossz és bészpekulációkkal. Felvetődött a többtermelés jelszava, a minőségi termelés, a racionalizmus, a leépítés, a birtokrendezés, adósságrendezés, tervgazdálkodás, újból a földvaluta, ingatlanvaluta. Külföldön az aranynak eszeveszett szalagálása, mint a lázmérő higánya betegként másként. Mi volna a legújabb és talán legutolsó stabil valuta? Egy hasonlattal élék: — a csaknem haldokló súlyos beteg emberről a tudós orvos lemondott azaz, hogy a beteg a sikertelen gyógyszerközök és szerek után csak — a természet segíthet!

Vajjon nem ez-e a legjobb diagnózis, illetve gyógyjavallat? Ki beszélt eddig a természetről, a napról és levegőről, — csupán a természetellenes esérés és csavarásról! Az ember testből áll, agyból és lélekből. Ma a lélek krízise járja. — Nem lehetne-e három fogalom egyensúlyának lehetőségéről beszélni? A társadalomban e három a tárgyi szervezethez, az eszmei igazságok s az erkölcsi és nemzeti

ideálok. Főleg az egységre s az egészséges, természetes közös munkára való gyakorlati szervezkedés. Hirdessünk egy új gazdasági dogmát. Hisz a pénz csak szimbólum, kifejezvé a pillanatnyi bizalmat a nemzeti vagyon és erkölcsi értékek iránt. Mulandó testi és tárgyi valutákkal ne kísérletezzünk tovább.

Legyen új valutánk és jelszavunk az új esztendőben a — természetesség, igazság és szabadság. — Térjünk vissza ezen régi és ősi fogalmakhoz; — ezek stabilak, arany értékűek voltak évezredek óta s lesznek mindenkoron. Ezen őselemek nem változtak meg, csak az ember változott s ha a megtért bűnöst keressük, úgy az csak — az ember lehet!

ujabb szavazást rendelt el. Ez volt a harmadik szavazás. Az első amiatt semmisítették meg, mert a szavazólapon külön feltüntették a »póttag« szót.

A harmadik szavazásnak, — mely fél kettő után ért véget, — eredménye a következő volt:

Jóna István 55

Kardoss Gyula 53

szavazattal rendes tag, Fényes Jenő dr. pedig 50 szavazattal póttag lett.

— Mindig kevesebb az antiszemita! — jegyezte meg derűltség közt dr. Fényes Jenő.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a bizottságba rendes tagokul kinevezte dr. Magoss Györgyöt és Debreczeni Barnát, póttagul Bessenyei Gyulát.

A polgármester a bizottságba kinevezte dr. Versényi Tibort és Balogh Istvánt rendes tagokul, Rickl Antalt pedig póttagul.

— Az idő már valóban nagyon előrehaladt, — mondta ezek után dr. Hadházy Zsigmond főispán. Joga volna ugyan a közgyűlést 48 órán belül folytatni, de akkor épen újév első napjára esne az ülés, viszont szokás szerint az ünnepet követő napon folytatják a közgyűlést. Helyesebbnek tartja, ha a tárgysorozaton szereplő összes ügyeket leveszik a napirendről s majd újabb közgyűlést hívnak össze január 2-ára.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta ezt a javaslatot és így az 1931. évi utolsó rendes közgyűlése egész délelőtti csak egyetlen ügyet: a bizottságok újjáalakítását intézhette el.

A közgyűlés két óra előtt ért véget.

Égész délelőtti szavazással telt el az idő a városi közgyűlésen

Egyes bizottságok újjáalakítása. — Zavarok a szavazás körül.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökle mellett szerdán délelőtti rendes közgyűlést tartott. Az ülés megnyitása után a főispán elparentálta Tóth Mihály bizottsági tagot, kinek emlékét kegyelettel őrzik meg.

Majd bejelentette a főispán, hogy a póttárgysorozatra kitzűzték a téglagyári igazgató felmondási ügyét. Ez csak tévedésből történt, mert hiszen ebben az ügyben a közgyűlés már végérvényesen döntött, így tehát ez az ügy a közgyűlés tárgysorozatán nem szerepelhet.

A közgyűlés ezt a bejelentést egyhangulag tudomásul vette.

Rásó Sándor javaslatára mindelelőtti hét bizottság tagjait választották meg.

Az új bizottságok a következőkben alakultak meg:

Üzemi bizottság:

Dr. Vásáry István, dr. Vargha Elemér, dr. Miszti Károly, Ary Lajos 101—101 szavazattal, Zöld József 98, Borsos József 98, Sztankay F. Béla 99, Hegymegi Kiss Pál 97, Sz. Kun Béla 68, Poroszlai László 60, Schwartz Vilmos 58 szavazatot kapott.

Közigazgatási bizottság.

Dr. Magoss György 98, Öry István 94, dr. Brunner Lajos 93, dr. Nagy István 84, dr. Bögel József 80 szavazattal.

Igazolóválasztmány.

Dr. Kölcsey Sándor 100, dr. Ménes Lajos 98, dr. Debreczeni Barna 97, Márk Endre 96, dr. Tóth Lajos 94, dr. Nyiri Ernő 92, dr. Hódy Béla 91, dr. Tervev Tamás 90 szavazatot kapott.

Számonkérőszék:

Dr. Debreczeni Barna 104, dr. Sz. Kun Béla 93 szavazattal.

A jog- és pénzügyi bizottságba beválasztották Öry Istvánt 74 szavattal. Markovits Elemér kapott még 28 szavazatot.

A népnevelési bizottságba

Bodnár Gézáat választották be 101 szavazattal.

A kijelölő bizottság

rendes tagjaként Jóna Istvánt 67, Kardoss Gyula 61, póttagként Fényes Jenő dr. 57 szavazatot kapott.

Mielőtt az eredményt dr. Hadházy Zsigmond főispán kihirdethette volna, szólásra jelentkezett Nagy Lajos és bejelentette, hogy az egyik szavazatszedő küldöttség elnöke Sári Jánostól átvette a szavazólapot, elolvasta és összegyűrte, ezzel tehát megsértette a titkosságot. A jelenetet látta Papp Gyula lelkész is, aki szintén felszólalt és megerősítette a bejelentést.

Ruffy Vargha Kálmán kijelentette, hogy azért nem fogadta el a szavazólapot, mert nem fehér lap volt, hanem színes.

Nagy Lajos: Becsületistenemre fehér volt!

A vitát dr. Hadházy Zsigmond főispán úgy döntötte el, hogy

Németország hároméves moratóriumot kap

Párizs, december 30. Az Echo de Paris jelenti, hogy a francia és angol pénzügyi szakértők a jóvátételi fizetések kérdésében a következő kompromisszumos megoldásra jutottak:

1. Németország a reparációk védett részére háromévi moratóriumot kap.
2. Az időközben fizetendő nem védett jóvátételeket Franciaország bala-déktalanul kölcsön adja a német birodalmi vasútnak.
3. Németország minimális mértékben természetbeni szállítással fog fizetni.
4. A három év elteltével a hitelező államok újból megvizsgálják a német birodalom fizetőképességét.
5. Németország a rövidlejáratú kölcsönök fokozatos visszatérítése tekintetében külön megállapodást tartozik kötni az amerikai, angol, francia és semleges állambeli bankokkal.
6. Németország hitelező államai

olyan intézkedéseket fognak tenni, — amelyek meggyőzik a washingtoni kormányt, hogy az Egyesült Államok megfelelő anyagi áldozatát nélkül a világgazdasági válság nem oldható meg.

Ez az utóbbi pont annyit jelent, — hogy Amerikának is le kell szállítani a szövetségi háborús tartozásokat.

A DEBRECENI EGYSÉGESPART újesztendei összejövetele

A »Debreceni Egységspárt« a Kör üléstermében (Arany Bika szálló, félemelet) 1932. évi január hó 1-én, pénteken délelőtti 11 órakor újévi összejövetelt tart, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését ezúton is kéri a pártelnökség.

Berzéli műterem, ünnep napon is délig nyitva.

Piac ucca 38. sz., az udvarban.

Ló és marhanyíró-gépeket szakszerűen élesít
Frick, Piac u. 1
Nagytemplom mellett)

Szilveszter-est

a GAMBRINUS étteremben
HAJDU BANDI teljes zene-
karával muzsikál

Hajnalban disznókörmös babléves

Hol vásároljon BUTORT?

Csak egy az igaz felelet: ha Debreczenben olcsón és jó butort akar venni, tekintse meg a Falpari és a legolcsóbb áron és a legjobb minőségben kaphatók.

mintatermet bent a Király-utca 4 sz. alatt ahol teljes házik, ebédház, uriszobák

A kivégzett rendőrgyilkos anyja, fia ügyének újrafelvételét kéri

Budapestről jelentik: Horváth István, a kivégzett rendőrgyilkos édesanyja tegnap kérvényt írt alá, amelyben kéri fia ügyének újrafelvételi tárgyalását. A kérvényben az anya hivatkozik arra, hogy a kivégzés után elfogták Gál Ferencet, a betörés harmadik tettesét és Gál ugyanúgy vallott, ahogy Horváth a főtárgyaláson védekezett. A beadvány szerint Gál is azt mondta, hogy Horváth nem akarta megölni a rendőrt, csak védekezett.

Fia emlékének rehabilitálását kéri a törvényszéktől az anya. A kérvényt délelőtt adta be Latkóczy ügyvéd a törvényszéken.

Keresztes-Fischer Ferenc belügy miniszter a meggyilkolt Sinkó József rendőrtörzsörmester családjára részére 1000 pengő segélyt küldött. Mások adományával újabban még több, mint 500 pengőt kapott a család.

Magára iratta áldozata vagyonát és megmérgezte

Le akarta szoktatni az ivásról és a pálinkába marólugot kevert.

Nyíregyháza, december 30. A nyíregyházi törvényszék tegnap tárgyalta özv. Józsa Andrásné bűnügyét, akit szándékos emberölés büntetével vádolt meg az ügyészség. A különféle bűncselekményekért többszörösen büntetett asszony megmérgezte Kovács János 70 éves gazdát, akivel közös háztartásban élt. Előzőleg végrendeletet készített az áldozatával és a végrendeletben egyévi termést,

valamint az ingatlanokat magára iratta. Kovácsot, aki részeges ember volt, úgy mérgezte meg, hogy pálinkájába lugköldatot kevert. Józsné beismerte tettét, de azzal védekezett, hogy így akarta Kovácsot leszoktatni az ivásról.

A törvényszék a vádlottat a vádtól eltérően haláltközö egészségsrontás büntetésében mondta ki bűnösnek ezért nyolcévi fegyházra ítélte.

Elejtette az ügyész a vádat a megvádolt gazdásszal szemben

A nyár folyamán nagy feltűnést keltett Debrecenben, hogy a debreceni rendőrség több kereskedő feljelentésére eljárást indított Szigethy Gyula gazdasági akadémiai hallgató, ismert céllövőbajnok ellen. Az eljárás hosszabb ideig folyt és az ügy tegnap került tárgyalás alá dr. Gyöngyössy József kir. járásbíró előtt. A tárgyalást azon-

ban meg sem tartották, mivel beigazolódott, hogy Szigethy Gyula egyetlen hitelezőjét sem károsította meg és így az ügyész nem is vette át a vádat Szigethyvel szemben. — Erre való tekintettel a járásbírósa be is szüntette az ügyet, amely az alaptalanul meghurcolt Szigethy Gyula teljes rehabilitációját is jelenti.

SZILVESZTERI MENETREND

Uránia Vígyszínház

Délután 6 órakor:

NANETTE TE ÉDES

a legmulatságosabb vígjáték

Apolló

Délután 6 órakor:

Jönnek az indiánok

vadnyugai történet 24 fejezetben. Mind a négy része egy előadásban

Este fél 10 órakor:

mindhárom mozgó műsorán

Hiradók! Vígjátékok! Burleszkek! Cincik!

Filmeken kívül színpadon fellépnek:

„Cecille“ a kigyótáncosnő és „Luis“ komikus magánszámokkal és artista mutatványokkal

Éjféltkor: malac, kéményseprők

A VIGSZINHAZBAN a földszinti körfolyósokon confetti, szerpentin és léggömb-csata — A büfében cigányzene, tánc és delejes asszony jóslata

Nagy Szilveszter-est az Arany Bika összes termeiben.

Üvegteremben és Boesky-teremben debreceni Kiss Béla és zenekara Kávéházban jazz-zene.

Sörözőben CZAKÓ IMRE, Budapest kedvelt schrammel zenekara.

A hallban HUMAYER MIHÁLY hárszongorista.

Azta'ok rendel's'ről kérjük hely megjelölésével, mielőbb gondoskodni

A hadikölcsöntulajdonosok támogatására szánt összegeket nem csökkentették

Illetékes helyről közlik:

A hadikölcsöntulajdonosok támogatása ügyében a folyósítások körül zavarok nincsenek. A pénzügyminisztérium a felmerülő szükségleteknek megfelelő hitelösszegeket minden hónapban rendelkezésére bocsátja a népjóléti minisztériumnak s így biztosítva van, hogy minden jogos igényt kielégítsenek, minthogy az állami költségvetésben felvett hitelek közül a hadikölcsön hitelösszege az egész vonalon végrehajtott hitelszökkenések ellenére is érintetlenül maradt. Tehát mind a ktsjövendelmű hadikölcsönkárosultak támogatására felvett négy millió pengő, mind a középosztályok támogatására szánt

500 ezer pengő a szükséghez mérten rendelkezésre áll. A tárcaközi bizottság működését még az ősz folyamán megkezdte s párhuzamosan tárgyalja az egyes hadikölcsönkárosultak, valamint a középosztályok segélyezési ügyét. Fennakadás tehát eddig még egyik ágazatban sem történt s nem is fog történni. Természetesen 40—45 ezer kérvényt egyszerre nem lehet elintézni. A dolog természetéből következik, hogy ilyen követelményt komoly alakban felállítani nem is lehet. A költségvetési év végéig, 1932 június 30-ig azonban, mint a múltban is, minden igényjogosult kérese elintéztet nvr.

Egy volt képviselőjelölt a vádlottak padján

A hajdunánási képviselőválasztás epilógusa a debreceni törvényszék előtt.

A júniusban megtartott országgyűlési választásokkal kapcsolatosan a debreceni kir. ügyészségen is több bünygyi eljárás indult választási vétség, illetve kihágás címén. Így többek között eljárást indítottak választási vétség címen Szepey Albert szociáldemokrata párttitkár, a budapesti törvényhatósági bizottság tagja ellen, aki tudvalevően a hajdunánási kerületben lépett fel képviselőjelöltnek szociáldemokrata programmal. A vádlat szerint 1931 június 24-én Hajdunánáson háromezer röpcédulát küldött szét postán. A röpcédulákon a kormányt élesen támadta s a szétküldés a tilalmi időben történt.

Szepey Albert ügyét szerdán délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa. Az elnök kérdésére a vádlott elmondotta, hogy párttitkár a szociáldemokrata pártnak Budapesten. Havi fizetése 240 pengő. A kommunizmus után hatóságai közeg elleni erőszak miatt nyolchónapi börtönrre ítélték, de a büntetést kegyelem útján később elengedték. A továbbiakban Szepey tagadta bűnösségét s hangoztatta, hogy a kérdéses nyomtatványokat már ott találta Hajdunánáson. Ekkor elrendelte a röpcédulák borítékolását, megcímzését a választók címére és a levelek postázását. A borítékok nem voltak lezárva s ilyen röpcédulákat Budapesten is terjesztettek a választás alatt. Ha valaki hibázott, úgy az a posta volt, mely a röpcédulákat továbbította.

Vallomása további során Szepey azzal érvelt, hogy nem is röpcédula, hanem körlevél volt az, amit szétküldtek, már pedig névre szóló körlevelek szétküldését a törvény nem tilalmaz.

A vád képviselője ezzel szemben azt vitatta, hogy a tilalmi idő alatt csak a szavazás mikéntjére vonatkozó körleveleket szabad szétküldeni. A kifogásolt röpcédulán pártprogram volt s egyébként is annak idején a nánási választó-

kerületekben másoknál is több röpcédulát találtak.

A perbeszédnek elhangzása után a tanács ítélethozatalra vonult vissza. Hosszas tanácskozás után Jeney elnök kihirdette a törvényszék ítéletét. A bíróság felmentette Szepey Albertet a választási vétség és kihágás vádjá alól, mivel a kérdéses nyomtatványok a röpirat fogalmát nem merítik ki s nem uccán terjesztették, hanem megcímzett borítékokban a választóknak küldték el.

Szepey a felmentő ítéletet tudomásul vette, az ügyész azonban a bűnösség meg nem állapítása miatt az ítéletáblához fellebbezett.

TÜKÖRGYARTÁS,

üvegciszolás Sipkovitsnál, — Nagyvárad uca 15. szám. — Telefon: 23—56.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szállója.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4.50 P. Pensiók 8 P-től.

Egy ágy nál 10%, két ágy nál 20% engedmény e lap olvasóinak.

Matuska, a vasuti merénylő mint „jó üzletember“

Ujabb érdekes fejlemény a nyomozásban.

Bécs, december 30. A Wiener Neueste Nachrichten szenzációs formában adja hírül, hogy Matuska ügyében a vizsgálat olyan indítókakat fedezett fel, amelyek Matuskát a vasuti merényleteinél is józan üzletember színében mutatják. A lap szerint ennek az eddig kiaknázatlan motivumnak vizsgálata szenzációs eredményeket ígér. Közelebbi részleteket a lap a közléstiltalmi törvényszakasra hivatkozva, nem tesz.

Berlin, dec. 30. Minthogy az osztrák igazságügyminiszter döntése következtében Matuskát a jöteburgi merényletkísérlet címén Németországnak nem adják ki, másrészt

a magyar kiadatási kérelemnek az osztrák igazságügyminiszter helyt adott, ennél fogva Matuskának a jöteburgi merényletnél való felelősségre vonása Németország számára lehetetlenné vált. Ilyen körülmények között a potsdami ügyesség arra az álláspontra helyezkedett, hogy Matuskának a jöteburgi merénylet kísérletében — való felelősségrevonása szintén Magyarországon történhetné. A potsdami ügyesség legközelebb átíratban fog a magyar igazságügyminiszterhez fordulni és a legnagyobb valószínűséggel lehet számítani arra, hogy a jöteburgi ügy is Magyarországon kerül bíróság elé.

Tovább özönlik az arany Párizsba

Páris, dec. 30. Egy hollandi repülőgép, amely a Francia Bank számára 600 kiló aranyat szállított Amszterdamból Párisba, hóvihar miatt kénytelen volt Montlognon közelében leszállani. Az aranyat

teherautón vitték tovább Párisba.

London, dec. 30. Angliából szerdán több százezer font értékű aranyat indítottak útnak Franciaországba.

Debreceni Vilmos-huszártisztból világhírű filmrendező

Bolváry Géza érdekes karrierje. — A nagy filmrendező magyarországi látogatása.

A film olyan lehetőségeket nyitott meg az emberek előtt, amilyenre még azelőtt senki sem gondolt. Embereket egyszerre a legmagasabb csúcsra emelte, majd a legnagyobb mélységbe ejtett. Egy azonban kétségtelen: akiben a tehetség mellett volt kitartás s hit, azok a film révén, illetve a film által, igazi nagyok lettek.

Ezek közé az igazi nagyok közé tartozik az egykori debreceni Vilmos-huszártiszt, Bolváry Géza, aki világvizonylatban is a legkiválóbb és leghíresebb filmrendezők egyike. Bolváry Géza eredetileg festőnek készült, majd a világháború elején bevonult katonának s az aktív katonatiszti pályára lépett. Később azonban művészi ambíciói letérték: a katonatiszti pályáról s egykori debreceni huszártiszt leküzdve a nélkülözéseket, a kezdeti nehézségeket, alig néhány év alatt a

legnagyobb filmrendezővé nővi ki magát — külföldön. Felesége Matyasovszky Ilona, az egyik jobbkeze, aki végigcsinálta férjével együtt a nagy harcot a dicsőségért.

Ma már minden Bolváry-film esemény, szenzáció mindenütt a világon. Egymásután rendezte a jobbnál-jobb filmeket, a filmstúdiók, vállalatok valósággal versengenek érte. Az ő nevéhez fűződik a leghíresebb hangosfilm, a „Zwei Herzen“, amely véglegesen megalapozta Bolváry világhírét.

Bolváry Géza, aki ma is nyugalmazott huszárkapitány, a karácsonyi ünnepek alatt hazalátogattak Berlinből Magyarországra s kellemes időket töltöttek régi barátaik társaságában, akiknek a zseniális filmrendező elmesélte karrierjének a történetét.

MUSOROS SZIVESZTER-EST. DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS ÖNK. DAL- ÉS SPORTEGYESÜLETE folyó hó 31-én, fél 10 órai kezdettel, a Royal nagytermében, egypengős belépődíj mellett, táccsal egybekötött **műsoros szilveszteri-estélyt** rendez, melyre mivel külön névre szóló meghívók nem lesznek kibocsátva, a szives érdeklődőket ezúton hívja meg a Rendezőség.

AZ ÁROKBA BORITOTTAK EGY SZEKERET A MEGBOKROSODOTT LOVAK.

Véber Lajos MÁV Kolónia 13. szám alatti lakos tegnap este szekérral jött haza Vámospécsről Debrecenbe. Ut közben a lovak állítólag egy mellettük elhaladó személyszállító autótól megbokrosodtak és a szekeret az árokba borították. A bakon ülő Véber kifordult a szekérből és a köveztet zuhant, míg a szekér többi utasával az országút mentén húzódó árokba zuhant, de szerencsére azonban semmi bajuk nem történt. Véber Lajos, aki kisebb sérüléseket szenvedett a fején, bemont a mentőállomásra, ahol első segélyben részesítették, majd eltávozott lakására.

UJRA FELLANGOLT A HARCI JAPÁNOK ÉS KINAIK KÖZÖTT.

Páris, dec. 30. Az Indopacificiroda pekingi jelentése szerint ma megkezdődtek az ellenségeskedések a kínai és japán rendes katonaság között Tawa közelében. A támadást egy kínai páncélvonat kezdte meg, mire a japánok nyolc ágyúval, 18 páncélautóval, repülőgépekkel és gépfegyverekkel válaszoltak. A halottak és sebesültek száma még ismeretlen. A kínai főhadiszállás parancsot adott Csinghsau kiűritésére.

Ne nyögjön!

az adó alatt! — Építessen értékálló, adómentes új házat olcsón és jól

vitéz **Siposs László** építész! (roda: Csapó ucca 23. Telefon 24—67.)

Mindenkinek

és **1**



B.U.É.

rádiót kíván

Soltész rádióüzlet, püspöki palota.

A Debreceni Városi Dalegylet siremlékel állít Rácz Károlynak

A Debreceni Városi Dalegylet választmánya már régebben elhatározta, hogy a dalegylet volt cigányprimásának és egyik önzetlen hű barátjának, Rácz Károlynak a Várad uccai temetőben lévő sírját emlékkövel jelöli meg; példát akar ezzel mutatni a magyar dal kedvelői, művelői, a nagyközönség és a dalosok előtt az igazi érték megbecsülésén.

Rácz Károly egyike volt a múlt század legendás híri cigányprimásainak, aki varázsos hegedűjével mindenütt (Konstantinápoly, Lemberg, Belgrád) elkísérte a nagymulti Városi Dalegyletet külföldi hangversenykörutjaira s a magyar dalnak messze idegen népek között elismerést, a magyar nemzetnek barátokat szerzett.

A dalegylet választmánya december 22-én foglalkozott újra a siremlék felállításának kérdésével s az alábbiakban nyugtázza az eddig begyűlt adományokat.

Remény van rá, hogy az emlék felállítására gyűjtött alap a magyar dal és magyar muzsikát szeretők adományaival még gyarapodni fog.

Eddigi adományok: Dr Baltazár Dezső 5, Balogh István 10, Bartha István

10, dr Brief József 1, Debreceni Jenő 5, Farkas József 5, dr Fényes Jenő 4, Gál Samu 5, Jóna István 10, dr Magoss György 5, dr Malatinszky Ferenc 15, Medvegy Elemér 5, Nagy János 2, Németh Nándor 20, Pethő Lajos 5, dr Rex Ferenc 5, Serly Gusztáv 10, Tóth Lajos 5, N. N. 40, N. N. 5, Ary Lajos 2, Filip István 5, Grünfeld Lajos 1, Perő N. 150, Kohn Sándor 5, Medgyesi Ferenc 4, Nagy Lajos 2, Nagy és Balla 4, Szilágyi József 5, Weisz N. 2, N. N. 2, Gavrik Miklós és neje 10.50, Domokos Lajos 1, Bódi László 1, Horváth József 1, Hrubai Antal 1, Nagy Gyula 1, N. N. 1, Auspitz Simon 2, Balla Jenő 2, Fábian és Filip 2, Fülöp Miklós 2, Harsányi Sándor 2, Puos Béla 2, Tóth Miklós 2, Stieber József és többek 20, Nagy Lajos 2, Pongrácz Vidor 2, Szilágyi József 2 P, Ábrahám László 3, Bay Bertalan 5, Bihari Lajos 1, Biró Árpád 1, vitéz Boldogh István 1, Boldogh József 1, Bán Ernő 3, Csomor Gyula 1, Solymossy Lajos 5, Sőregi István 1, Steuer József 1, Szabó József 2, Tóth Mihály 1, Mihalovits Jenő 20, dr Balla Bertalan 5, Áron Miksa 10, Dalverseny jövedelme 40 P. Összesen 363 pengő.

Búcsu az évtől

*Ó-év utolsó éjszakáján
Szenvedéssel telt énekem.
Vajjon a közeledő holnap
Hoz-e új életet nekem?
Vagy újabb gyötrelmem s szegénység
Látogatja meg asztalom?
Míg ülök itt hideg szobámban
S megkínzott lelkem hallgatom,
Ilyen gyötrelmek tépnek, marnak,
A halál intetet felém
S várom... várom, mit hoz a holnap?
Ó-év utolsó éjjelén.*

K. J.

LÁZADÁS SPANYOLORSZÁGBAN.

Madrid, december 30. Az ország-szerte kitört zavargások következtében, amelyek kommunista jellegűek, a kormány felmentett állásától 15 polgári kormányzót. A belügyminiszteri rendelet, amely ezt közzhírré teszi, azt röjja fel bűnükül, hogynem eléggé erélyesek a szindikalista mozgalommal és a szakszervezetek bujtogatásával szemben. — Ugy szól a rendelet, hogy a *köztársasági kormány szükség esetén fegyveres erővel fogja leverni a zendüléseket.* Amerillában, Saragossában, Jaonban és Badajoshan kihirdették az általános sztrájkot.

DR. SZÜTS GEZA AZ ÜGYVEDI TANÁCS VIDEKI TAGJA.

Az igazságügyminiszter az ügyvédi tanács vidéki tagjává az 1932. év január 1. napjától számított 8 év tartamára dr. Szüts Géza debreceni ügyvédet nevezte ki.

NAGY AZ ADÓHÁTRALEK.

Budapest, dec. 30. Az államháztartás egyensúlybontartásának — egyik legnagyobb akadályá már hónapok óta, hogy főleg a vidéken az adóbehajtások vagy nehézségekkel járnak vagy lehetetlenek. Ennek következtében az adóhátralek rendkívüli módon felszaporodtak, úgy hogy egyik-másik megállapítás szerint túlhaladja a 200 millió pengőt is.

Ezért a pénzügyminiszter elrendelte, hogy sürgősen állapítsák meg, hogy milyen összegre rúgnak azok az adóköntlevőségek, amelyek be is hajthatók.

Férfiöltömvagy tisztítás és vasalása... 4 P
Weisz Arany János ucca 9.

Hócipőt legköltségteljesben javít
ORBAN, Fiac ucca 9.

18 fillér egy liter
kitűnő bor,
mögadózva 40 fillér.
RÉVI borpiacészete
HATVAN UCCA VÉGÉN
A KISALLOMÁSSAL SZEMBEN



Óévi és újévi istentiszteletek

A REFORMÁTUS TEMPLOMOKBAN

December 31-én, csütörtökön:

Nagytemplomban délután fél 3 órakor dr. Baltazár Dezső püspök — Kistemplomban délután öt órakor dr. Danesházy Sándor. — Kossuth uccai templomban délután fél 3 órakor Baja Mihály. — Árpádtéri templomban délután fél 3 órakor Magyar Bertalan. Ispótyi templomban délután fél 4 órakor Szabó Gyula, délután öt órakor dr. Soós Béla. — Nyilastelepen délután három órakor Mezey Béla. — Homokkertben délután 3 órakor Kalas Ferenc. — Csapókerthben délután 3 órakor Halász András. — Kerekestelen délután 3 órakor Kovács József. — Wolaffkatelepen délután 3 órakor Csiky Pál th.

Pénteken, január hó 1-én:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután öt órakor Szabó Géza. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Madar Zoltán, délelőtt 11 órakor dr. Danesházy Sándor, délután öt órakor Kovács József. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután öt órakor Kovács Kálmán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 3 órakor Dékán Elek. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután öt órakor Szabó Gyula. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc, délután Román László th. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Kovács József. — Nyilastelepen délután három órakor Papp Imre. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Halász András, délután 3 órakor Halász András. — Nyulason Szabó Pál. — Kerekestelen délután három órakor Kalas Ferenc. — Wolaffkatelepen délután három órakor Csiky Pál th. — Sámsoni úti iskolában délután négy órakor Halász András.

A RÓM. KAT. TEMPLOMBAN.

December 31-én, csütörtökön:

Délután öt órakor a Szent Anna templomban hálaadó istentisztelet. — Szentbeszédet mond Kovács Sándor, a „Katholikus Figyelő“ szerkesztője.

Január 1-én, Újév ünnepén:

Rendes ünnepi szentmiserend. — Gyóntatás, szentáldoztatás és szentmisék reggel 6 órától. Szentmisék a főoltárnál 6, 7, 8, 9 fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Nyolc órakor piarista diákmise a kegyesrendi Galaszi Szent József Reálgimn. növendékei számára. Fél tíz órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Szabó Imre káplán. Tizenkét órakor prédikál dr. Hanzély Lajos egyházmegyei levéltáros. Utolsó mise fél 1 órakor. — Délután fél 4 órakor ünnepélyes vécsernye. — A csapókerthi iskolakápolnában délelőtt fél 10 órakor szentmise és prédikáció. — A tócskerti (Szoboszlai úti) iskolakápolnában további intézkedésig vasárnap és ünnepi szentmise nincsen. A Simonyi úti Szent László Kollégiumban reggel fél 8 órakor szentmise.

AZ EV. TEMPLOMBAN.

Ó-év estéjén délután öt órakor prédikál Uray Sándor ref. lelkész. — Újévkor délelőtt 10 órakor prédikál Poputh Viktor h. lelkész. Január hó harmadikán, délelőtt 10 órakor Kovács József ref. vallásánár.

A GÖRÖG SZERTARTÁSÚ RÓM. KAT. TEMPLOMBAN.

December 31-én, 6-év estéjén:

Délután hat órakor hálaadó istentisztelet. Prédikál: Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos.

Január hó 1-én, Újév ünnepén:

Rendes ünnepi szentmiserend. Hét órakor reggeli istentisztelet. Nyolc órakor diákmise. Kilenc órakor katonamise a latin és görög szertartású róm. kath. katonák részére. Tíz órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor. Délután három órakor vécsernye.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN.

A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban 6-év estéjén 8—9 óráig prédikáció, 9—12 óráig vallásosestély, szeretetvendégséggel.

Újévkor, délelőtt 10—11 óráig prédikáció, délután 6—7 óráig evangélistas, 7—8 óráig vallásosestély, vécsernye és zeneszámokkal.

— Az Ispótyi templomban ma délután öt órakor 6-év esti vallásosestély lesz. Prédikál: Dr. Soós Béla leánygimnáziumi tanár. Az előimádságot Kántor József vt. lelkész, a záró imádságot pedig Molnár Ferenc lelkész mondja. „Hazafelé...“ című angol éneket Vargha Gyuláné fordításában éneklé Nagy András énekesz, az ének dallamának és zenéjének szerzője.

— Az Árpádtéri templomban vallásos-ünnepély lesz vasárnap délután három órakor. Az Igét vitéz Szabó Endre lelkész hirdeti. A műsort szavalatok és szólóénekek teszik változatossá.

— Egyházi zene. Az Attilatéri gör. kat. templomban pénteken az újévi tiszórák nagy szentmisén Csakyovits Nelly úrnő, az egyházi zene kiválóbb műveit fogja hegedűn előadni, Forray István karnagy orgonakiséréte mellett.

— A piacuccai egyházzsér leányköre, december hó 31-én, csütörtökön este nyolcórától kezdettel, a Miklós u. iskolában, (Miklós és Iskola ucca sarok), jótékonycélú szilveszterest rendez, a következő műsorral: 1. Megnyitó beszéd. Tartja Földesné Hajdú Borbála. 2. Énekel az Enyedyquartett. 3. Az állatirodalom. Szavalja: Villon Ica. 4. Győz az igazság, vagy a pénz nem minden. Színmű. Előadják a leánykör tagjai. 5. Fehér galamb. Éneklé a leánykör énekkara. 6. Kuruc nóták. 7. Monológ. Előadja: Nagy Vilma. 8. Kapitány kisasszony. Szavalja: Ókrós Kató. 9. Magánjelenet. Előadja: K. I. 10. Magyar nóták. Hegedűn játsza: Enyedy Ica, cimbalmon kíséri: Almásy Lenke. 11. Óreg nóták. Éneklé: Hollyák I. 12. Klasszikus darabok. Hegedűn előadja: Timáry Mária. 13. Monológ. Előadja: Villon Ilona. 14. Szerenád. Előadja egy ifj. zenekar. Belépődíj nincs. Műsormegváltása kötelező, ára ötven fillér. Szünet alatt olesó büffé áll a vendégek rendelkezésére. — A leánykör tagjai nagy szeretettel várnak mindenkit, aki valódi keresztény szellemű, de mégis kedves, meleg szilveszter-estét óhajt eltölteni, az okvetlenül jöjjön el és győződjön meg róla, hogy vidámság és keresztényesség nem ellentétes fogalmak. A mi leányaink tudnak vidámak lenni, tudnak szórakoztatni anélkül, hogy lelkükön foltot ejtenének.

Megvesztegetéssel vádolt debreceni ácsmesterek

Az ácsmesterek ártatlanságukat hangoztatják. — A bíróság újabb tanuk kihallgatása végett elnapolta a tárgyalást.

Igen érdekes bűnügyet tárgyalt szerdán délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa. Harsányi Sándor és László András debreceni ácsmesterek voltak a vádlottak, akiket az ügyészség megvesztegetés vétségével vádolt. A vádirat szerint a város 1930-ban Harsányiékkel javíttatta a tűzraklaktanyát, akik a benyújtott elszámoláson 3000 pengővel többet követeltek. A munka revidálással Stieber János műszaki tiszt volt megbízva, aki egy napon Grósz József debreceni fakereskedő cégjelzésű borítékban két darab százpengőst kapott. Stieber József azonnal elment Grószhoz és felelősségre vonta. A fakereskedő elmondta, hogy Harsányi és László bízták meg őt azzal, hogy küldjön el kétszáz pengőt. Hogy miért kellett a pénzt elküldeni, azt nem tudja.

Ezután Stieber József, a fakereskedő kijelentése alapján, megvesztegetés vétsége címén feljelentette Harsányit és Lászlót, mivel joggal

azt hihette, hogy az általuk beadott kereseti kimutatás felülbírlásánál akartak tőle valami sziveséget.

A szerdai tárgyaláson a vádlottak tagadták az ellenük emelt vádat és ártatlanságukat hangoztatták. Cáfolták Grósznak azt a kijelentését, hogy ők bízták meg a pénz elküldésével.

Stieber József a tanukihallgatás alkalmával elmondotta, hogy a kereseti kimutatást tényleg ő bírálta felül. A kimutatásban olyan munkát is beírtak, melyet nem végeztek el, ezt a tételt ő törölte. — Egyébként hangoztatta, hogy a vádlottak semmi olyan kijelentést nem tettek, mintha őt szíveségre kérték volna.

Mivel a bíróság nem látta tisztázottnak a vádat, elrendelte Grósz József fakereskedő, valamint a pénz átadásakor jelenlevő tanuk kihallgatását, az összes iratok beszerzését, egyben pedig további indítványtétel végett áttette az ügyet a kir. ügyészségre.

x A Margit-fürdő újév napján, egész nap nyitva van.

— Szilveszter-est a KIE-ben. — A Keresztény Ifjúsági Egyesület ma este kilencórától kezdettel, nagyszabású szilveszter-estélyt rendez. Az estély zártkörű és azon csak a KIE tagjai vehetnek részt. A műsoron kiváló darabok szerepelnek. Azokat, akik valamilyen okból kifolyólag meghívót nem kaptak volna, ezúton hívja meg a KIE vezetősége.

x Liener fényképész esküvői felvételei utolérhetetlenek.

— Szilveszter-est a Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókörben. — A kör vezetősége a vigalmibizottsággal karöltve, gyönyörű és igen szórakoztató szilveszter-est rendezésén fáradozik. Minden törekvése oda irányul, hogy ezen estét emlékeztetéssé tegye. Műsor kezdete este fél 8 órakor, családiasjellegű, belépődíj nélküli. Zenét a közkedvelt Nagy Endre és zenekara szolgáltatja.

— Megjelent Debrecen város új térképe. A műszaki ügyosztály kiválóan gondos, szép munkáját dicséri az új térkép. Régi óhajta teljesült a térkép elkészítésével Debrecen város nagyközönségének. Az új térképben fel van véve a Nagyerdő, Köztemető, egyetem és az összes kertészek, Téglavető és külsőségek úgy, hogy a közelebb fekvő tanyákig minden megtalálható a térképben. Piros vonalak tüntetik fel az új uccanyitásokat, az egyetemi sugárat, a körutat, amely teljes egészében körülövezi Debrecen városának belsőségét. A térkép hálózati rendszerrel készült úgy, hogy minden térképhez egy kis füzet bocsájtatik rendelkezésre, amely hálózati számozással van ellátva s így bárki a legkönnyebben megtalálja azt az utcát, vagy telket, amely érdekli. A térképet az árami térképészeti hivatal készítette el, olyan kivitelben, amely a legkényesebb szakember igényeit is kielégíti. A térkép bárki által beszerezhető a „Méliusz“ könyvkereskedésnél, Piac ucca 26.

— Ma szilveszteri estély a Koronában. Belépődíj 1 pengő, vigalmi adóval együtt. Schaff táncanár.

— Szilveszter-est a Wolaffkatelepen. A Wolaffka-telepi Olvasókör vigalmi gárdája, folyó hó 31-én, azaz ma este nyolcórától kezdettel, nagyszabású vigestélyt rendez. Műsor: 1. Magyar nóták. Éneklé Nagyházi Zsóka. 2. Egy hölgy a 15-ösből. Vígjelenet. Szereplők: Arany Rózsika, Gaál Zsazsa, Kiss Ferenc. 3. Magyar nóták. Éneklé: Kiss Ferenc, zenekari kísérettel. 4. Hídverés. Vígjáték. Szereplők: Gaál Zsazsa, Kovács Jucika, Kiss Ferenc, Kovács János, ifj. Rudnay Lajos. 5. Ördög a dinnyeföldön. Parasztkomédia. Szereplők: Kovács Jucika, Arany Rózsika, Bodonoits Pista, Rudnay Lali. Műsor után tánc, melyhez a zenét a közkedvelt Nagyházi zenekara szolgálja. Belépődíj nincs, mindenkit szívesen lát a vigalmi gárda. 1932. január hó 3-án tartja az egyesület az évi rendes közgyűlést, délután négy órakor. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

— Újév a Közművelődési Könyvtárban. Debrecen sz. kir. város Közművelődési Könyvtára december hó 31-én és újévben, csak délelőtt 9—1 óráig lesz nyitva. Mind a két nap délutánján a könyvtár zárva lesz.

— A nagyközönség figyelmébe! Az ipartestület kéményseprő szakosztálya értesíti a város közönségét, hogy szilveszter éjszakáján és újév első napján a vendéglőkben és mulatókban, kéményseprő rubában megjelenő egyének nem azonosak a munkában levő és a közönséget egész évben kiszolgáló kéményseprő segítékek. Tisztelettel a Szakosztály elnöksége.

— Dörre Ferenc MÁV mérnököt súlyos csapás érte. Fialat felesége Győrben meghalt, Hort közszéghen. (Hevesmegye) december hó 30-án temették el, nagy részvét mellett.

x Szilveszter-est a Katholikus Otthonban, tagjal részére. Belépődíj nincs.

— Az egységspártkör hatalsága családiasjellegű „batyus“ szilveszter-estét rendez, kilencórától kezdettel, az Arany Bika, félemeleti klubhelyiségének összes termeiben, melyre ezúton is meghívotnak az igazolványos tagok és vendégek. Külön belépődíj nincs. Ruhátár díjtalan. Az újesztendőt Fodor József főtitkár köszönti. A tánczenét Kiss Józsa és zenekara szolgáltatja.

Salgótarjáni brikett
 a legjobb árá házhöz P 5'50
 tűzelőanyag s-á h'v
 Kapható a vezérképviselőnél:
SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA CÉGNE
 Ferenc József ut (Piac u.) 49. II. e. — Telefon: 12-48. 12-62.

Gyászrovat

Polgár Szilágyi Ferencné szül. Nagy Julianna, 46 éves korában elhunyt. Temetése 6-év utolsó napján, délután két órakor lesz a Varga ucca 33-ik sz. házunktól, a Kistemplomban tartandó ima után, a várduccai temetőbe. — Gyászolják Bánatos férje, gyermekei és a kiterjedt rokonság. — A temetést Csúrka „Kegyelet” temetkezési vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Ugy a rokonoknak, mint jó barátoknak, ösmerősöknek és kollégáknak, akik szeretett gyermekünk, ifj. Szabó Sándor temetésén résztvételükkel mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Ifj. Nagy Józsefné, életének 33-ik évében, folyó évi december hó 28-án, este kilenc órakor váratlanul elhunyt. Temetése folyó hó 30-án, délután félhárom órakor volt a Nagy József-telep, Nagy József uccáról.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetet mondunk mindazon rokonainknak, ismerősöknek és jó barátoknak, akik néhai Nagy Józsefné te netésén megjelenésükkel és vigasztaló szavaikkal igyekeztek mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni. — Nagy József, apósa, anyósa, testvérei és sógora.

Megrendülve a kimondhatatlan fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk — az egész család nevében is, — hogy imádott édesanyánk

özv. Emerich Arnol dné

szül. Weisz Cecília

életének 72-ik évében, bánatos özvegyiségének negyedik hónapjában rövid szenvedés után f. hó 25-én Tordán elhunyt.

Felejtethetlen halottunkat f. hó 27-én a tordai sírkertben helyeztük örök nyugalomra. 47 éven át voltál önfeláldozó, hűséges házastárs, gyermekeidnek féltő gonddal szerető anyja és jóságos lelked végtelen melegével mindnyájunk boldogsága.

Emlékedet szívünkbe zárva, örökké siratunk.

Gyermekei: Zelma Bella, Ignác, Leona, Flóra, Endre, Manó, Olga, Irén, Klára.

— Karácsonykor leszúrta haragosát, harmadnap felakasztotta magát. — Dunaföldvár községben karácsony első napján Galig Sámuel hentesmester lakásán Erdei Lidia cselédleány, aki már régebben ellenséges viszonyban volt a hentes Cékus Nándor nevű lanoncával, szóváltás közben felkapott egy konyhakést s a fiú felé szúrta Cékus a szúrás következtében súlyos sebeket kapott. A cselédleány ezután búskomorságba esett s ellúnt. Hosszas keresés után 28-án, reggel a ház padlásán holtan találták meg a cselédleányt, aki felakasztotta magát.

— Gyilkosság a dísznótorban. Nagykanizsáról jelentik: Szűcs János 50 éves gazdálkodó és veje, Hancz Gy., hosszabb idő óta haragos viszonyban voltak egymással. Tegnap este dísznótor volt nála, amelyen összeszóvalkóztak. Szóváltás hevében Hancz György egy konyhakéssel apósát szívenszúrta. Szűcs János azonnal meghalt. Hancz György önként jelentkezett a csendőrségen, ahol azt vallotta, hogy tettét anyósa felbujtására követte el. Letartóztatták.

Akit kétszer ítétek el egy késszurásért

Érdekes bűnügyi tárgyalás adobreceni törvényszéken.

Még 1929 szeptember 29-én történt, hogy Demeter János dorogi gazdalegény Hajdudorogon egy szüreti mulatság alkalmával hasba szúrta Venczel Mihály gazdalegényt, aki menyasszonyát táncra kérte fel. Demeter János ellen az ügyészség súlyos testi sértés vétsége címén indított eljárást. — Az ügyben még 1929-ben tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék és Demeter Jánost súlyos testi sértés vétségéért 2 hónapi fogházra ítélte. A büntetést Demeter annakidején ki is töltötte.

Közben az ügyben 1930 májusában újabb fordulat állott be. — Ugyanis Venczel Mihály sérülése

kiújult és rövid klinikai kezelés után meghalt. Venczel halála után az elhunyt nővére újrafelvételi kérelemmel fordult a törvényszékhez és új eljárás megindítását kérte Demeter ellen. A törvényszék az újrafelvételi kérelemnek helyt adott.

Az ügyben most tartott újrafelvételi főtárgyalást a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa és Demeter Jánost halált okozó súlyos testisértés vétségéért 6 hónapi fogházra ítélte, melyből az előzőleg kitöltött 2 hónapi fogházbüntetést kitöltöttnek vette. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

X Estélyi ruhájában egy szép fénykép, Liener fényképészétől, becses emléke lesz!

— Lopás egy épülőházból. Szabó Sándor, Meszena ucca 16. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az épülőfélben levő házában téglával berakott ablakát kibontotta és az épületből több zsákokat és vízhatlan ponyvákat ellopott. A kár jelentékeny. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Felhívás. A Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet ezúton is értesíti azon tagjait, akik munkanélküli vannak, hogy részükre szeretet-csomagokat fog kiosztani. Összeírás végett jelentkezzenek tehát a munkanélküli szövetkezeti tagok a szövetkezet bármelyik üzletében január 3-ig bezárólag.

— Cserkészkerület kérelme. A IX. cserkészkerület debreceni cserkészei nevében testvéri szeretettel kérem városunk polgárait, hogy a karácsonyi ünnepek után számukra értékelenné váló, már kiszolgált karácsonyfákat sziveskedjenek átengedni egy pár hét múlva rendezendő nagyobbszabású cserkészünneplésre. A felajánló sziveskedjék címét tudatni a református főgimnázium kapusával s mi az újév utáni napokban elküldünk a felajánlott faért. Előre is cserkészszívvvel köszönetet mond Mezey Béla, a cserkészkerület főtitkára.

X Hogy boldog újévet kívánhasson névjegyét Springernél csináltasson. 100 darab névjegy, hófehér, prima kártyán csak 1 pengő 80 fillér, 50 drb csak 1 pengő 20 fillér.

x A gyógyszereszek közül ma éjjeli szolgálatot tartanak: „Kossuth”, Piac ucca 26. szám. — „Reménység”, Csapó ucca 22. szám. — „Isteni gondviselés”, Petőfi-tér. — „Csokonay” Mester ucca 26. — „Mátyás-király” Nyilastelep.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Papp Géza péksegéd, fiú István. Kelemen János postaaltiszt, fiú János. Kiss Mihály földműves, fiú János. Vincze János lókereskedő, fiú József. Nagy István állványozó, fiú István. Kosztin József földműves, fiú Ferenc. Kovács Imre villamoskalauz, I. Margit Kiss Sándor földműves, leány Irén. Dr Dezső László segédfogalm., leány Ilona. Gyenge Károly uccaseprő, I. Katalin. — Halálozások: Asztalos Erzsébet ref. 20 éves, Böszörményi út 90. szám. Borók Imréné szül. Dani Zsuzsanna ref. 37 éves, Hadházi út 10. szám. Szilágyi Ferencné szül. Nagy Julia ref. 46 éves, Varga ucca 39. szám. — Házasságok: Dankó Ferenc—Talpás Róza. Tárnok Ferenc—Orosz Erzsébet. Szova János—Nagy Margit. Bódog Pál—Gál Jolán. Bundl Sándor—Weiszberger Gizella. Szilágyi Sándor—Csalári Julia. Sándor Imre—Svidar Aranka.

EPE-ÉS MAJBETEGSÉGEKNEL, epekő és sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a Ferenc József vizet kevés forró vízzel keverve reggel éhgyomorra isszuk. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Közgazdaság

TERMENYTŐZSDE.

A gabonátözsden ma úgy a készáruvásáron, mint a határidőpiacon osztrák vonatkozó hírek nyomán határozottan kedvetlen volt az üzletmenet. A kedvetlen üzletmenet miatt az árváltozások is aránylag csekélyek voltak. A készáruvásáron a rozs 5 fillérrel olcsóbbodott, a többi cikk alig változott, míg a határidőpiacon a márciusi és a májusi buza 10—15 fillérrel alacsonyabban zárult.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 13.41—13.42, májusra 14.26—14.27. Rozs márciusra 15.24—15.25, májusra 16.15—16.18. Tengeri májusra 14.24—14.25.

A budapesti árútszde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.00—13.50, 78 kg-os 13.15—13.65, 79 kg-os 13.30—13.80, 80 kg-os 13.40—13.90, felsőtiszai 77 kg-os 12.25—12.45, 78 kg-os 12.40—12.60, 79 kg-os 12.55—12.75, 80 kg-os 12.65—12.85. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.25—14.75. Rozs 13.85—13.95, tak. árpa I. 17.75—18.00, tak. árpa II. 17.25—17.50, sörárpa 19.00—21.00, zab I. 23.00—23.50, zab II. 22.15—22.40, tiszai tengeri 13.90—14.00, egyéb tengeri 13.90—14.00, korpá 12.40—12.65.

Debreceni

termény- és takarmánypiaci árak.

Buza 11.00—10.80 és a boletta, rozs 11.50—11.30 és a boletta, árpa 16.00, tengeri 12.50—12.00, lucerna 10.00—8.70, széna 7.50—6.00, búkköny 7.00—6.50, szalma 2.00—1.60, cukorrépa 2.80—2.50.

17732—1931. áü.

ÁRVERÉSI HIRDETmény.

A felerészben Vass kiskoruaik tulajdonát képező Vendég u. 17. sz. házaspár ingatlan a városi árvaszéknél 1932 január 9-én d. e. 3 órakor nyilvános árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 6500 P. Árverési felhívások a városi árvaszéknél (Csapó u. 19. I. em. 4.) megtekinthetők.

Városl árvaszék.

ad. 40459—1931. fj.

HIRDETmény.

Az 1929. évi XXX. t.-c. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága az 1932. évi január hó 2-án, szombaton délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a városháza hirdetési tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1931 december hó 30.

Dr Vásáry István polgármester.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁSOK.

A Rakovszky uccai, a II. sz. Bocskaitéri és a Szoboszlói-úti városi bérházakban több kétszobás lakás azonnal a Dobozi uccai bérház I. emeletén pedig egy nagy egyszobás lakás január 1-től szabadkézbe kerül.

Értekezni lehet városháza I. em. 35. számú helyiségében a hivatalos órák alatt. Polgármester.

SPORTHIREK

Markos áse a szegedi rendőrral

A Bocskay legutóbbi szegedi mérkőzésén kellemetlen kalandja akadt Markosnak és az akkor még a debreceni csapatban játszó Gyuresónak. A meccsen a szegedi közönség egy része és néhány debreceni játékos között vita támadt, a rendőrök beavatkoztak, Markos és Gyuresó tengelyt akasztott egy rendőrral, mire igazoltatták őket. Hatóság elleni erőszak miatt megindult az eljárás a két futballista ellen. Már ki is tűzték a tárgyalást. A jelenleg külföldön túrázó Markos szabályszerűen kimentette magát, a Svájcban tartózkodó Gyuresó azonban ne jelentkezett és igazolást sem küldött, mire elrendelték a körözését.

Pongrácz, a Homokkerti SC vezetője lemondott.

Pongrácz, a Homokkerti SC közkedvelt Csizije, a csapat játékosai és vezetője lemondott. A HSC-t súlyos gyengülés érte, mert nemcsak játékosát, hanem mint talpra állítóját és vezetőjét veszítette el benne.

A »BUDAI 11« GYŐZÖTT NÁPOLYBAN.

Nápoly, dec. 30. A »Budai 11« túrázó csapata ma a nápolyi Vomero csapatát, amelyet ez alkalommal az FC Napoli néhány játékosával is megerősítettek, 4:1 (2:0) arányban legyőzte.

A CSIKÓK IS GYŐZTEK HÁGÁBAN.

Hága, dec. 30. A magyar válogatott csapat (Csikók) 3:2 (3:0) arányban győzték le a Feccskéket.

Felhívás.

Felkérem a Homokkerti SC összes játékosait, hogy december hó 31-én, azaz szilveszter estélyén, a Homokkerti Ref. Olvasókör helyiségében megjelenni sziveskedjenek, este nyolc órára. A sportklub a küzdelmes év utolsó napjait itt tölti el. Ugy a játékosokat mint a csapat drukkereinek megjelenését elvárjuk. Intéző.

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer tértől

Podrász-segéd
felvétetik Hencz Mester utca 41. 118

Fiatal
betnkosztos éves kocsist keresek elsejére — Meszena 17. 99

Vendéglőbe
alkalmazott 500 pengő kaucióval felvétetik. — Bővebb: Széchenyi u. 42. Mohosnál. 112

Házmesternek
gyermektelen házaspár felvétetik Varga 45. — Azonnalra. 107

Kifutót
16—17 éves, ügyes fiút felveszek, csemegéüzlet, Kálvintér. 137

Alkalmazást nyer nő

Jobb
fiatal mindenestől leányt felveszek dr. Ornsteinné Hatvan u. 6. Jelentkezés délelőtt 10-ig. 101

Ötvenév
körüli gyermekszerető mindenestől fogadok elsejére Késes u. 69. — Fűszerüzlet. 97

Bejáróné
főzés takarításra felvétetik Horváth, Batthyányi u. 1. 93

Keresek
szobaleányt, parkettes szobához, jó bizonyítvánnyal, főzéshez is értőt, Kölesei uca 3. Jelentkezés 9 után. 151

Ügyes
kenyérelárusítóleányt, kaucióval felveszek. — Arany János 28. 142

Főzni tudó
mindenesleányt, jó bizonyítvánnyal felveszek dr Weisz, Piac 10. 139

Kifutóleány
felvétetik. Jelentkezzen délután 3—5 óráig. — Brüll, Rákóczi uca 2. 145

Délelőttre
jó bizonyítvánnyal bejárónót felveszek, Kossuth uca 71., udvarban 143

Bejárónó
mindenes, ki minden munkát, mosást, vasalást is végez, azonnal felvétetik, Böszörményi út 6. 150

Alkalmazást keres tértől

Mésleghépes
könyvelő minden irodai munkát elvállal. — Cím a kiadóban. 1496

Ügyes
fiatalember, vagy leány, árusítóknak vonatkozhoz felvétetik, pályaudvari bazár. 133

Allást
keres 24 éves nőtlen géplakatos gőzlokomóvil stabilmotor szerelő es sofför, elvállalna traktorkezelést is. Magyar Imre Biharkeresztes. 91

Keresek
konvenciósi kocsist, Jókai 19. 141

Szűgyártót
hámszerszám javítására (munkanélkülít) keresek, Csapó 19. házmesternél. 147

Tehenész
fiút, azonnali belépésre keresek, Mester uca 21. szám. 144

Jó házból
való fiú, textil nagykereskedésben, fizetés nélkül, tanulónak felvétetik. Cím a kiadóban 116

Alkalmazást keres nő

Szakácsnének,
vagy mindenesnek, megbízható, éves bizonyítványokkal ajánlkozik. Kossuth 71. házfelügyelő. 79

Szerény
igényű özvegy gazdaszónynak ajánlkozik magános urhoz vagy gazdálkodóhoz, vidékre is. Csapó u. 15. 106

Szoptató
dadának ajánlkozom gyerek nélkül. Cím a kiadóban. 108

Elelmiszer, ital

Teavaj.
különként három pengő, egykilós tömbökben. Külsővásártér 15. Telefon 12-74. 2 h. vv.

Ujlétai
sajáttermésű új fajtáim literenként 44 fillérről árusítom, — nagyobb vételnél árszűkülés, óboraim mérsékelt áron, Arany János 19. 1450

Jó bor
negyven fillér literje Galamb uca 4. Vásárpénztárral szemben. 56

Tisztán
kezelt, saját termésű, kitűnő vámospécsi borokat kaphat Görög József „Galamb” vendéglőjében a Péterfia utcán igen jutányos áron. 115

Bor
kitűnő zamatu 44 fillér 5 liter vételnél Dénesnél Czegléd u. 22. 123

Saját
termésű vámospécsi tisztán kezelt fajtáim literenként 40 fillér, olasz rizling 50 f. Farkas Mártonnál, Szepesség: utca 21. 127

Bor
eladó kisebb nagyobb mennyiségben 30 fillér. Homok uca. 114. 109

Bútor

Hálószoba
butor eladó Rothermere utca 39. Jobboldali utcai lakás. 54

Saját
készítményű, teleháló, jutányosan eladó, — Schwartz, Bethlen uca 3. szám. 154

Atadó üzlet, vendéglő

Fűszerüzlet
berendezést keresek megvételre nagyobb fajtát jó állapotban. Cím a kiadóban. 111

Forgalmas
fűszerüzlet átadó. Cím a kiadóban. 157

Iroda

Földszinti
uccai, orvosi rendelőnek is alkalmas úrilakás. Arany János 20. 117

Hangszer

Koffergramofon
25 lemezzel, eladó, Vas vári uca 11. (tűzraklanya mögött.) 121

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó
két világos pince műhely vagy raktárnak — Rákóczi utca 5. 102

Társ

Vendéglőhöz
társ vagy társnő 1000 pengővel bevételük. Cím kiadóban. 113

Kereslet

Földet,
házat keresek megvételre megbízóim részére. Dienes iroda, Fűvészkeret uca 16. 1915 — XII. 31-ig.

Ajánlat

Ertesítem
kedves vendégeimet, — hogy szilveszter estéjén vendéglőm reggel 5 óráig nyitva. És gondos kodom jó vacsoráról s kitűnő italokról, állandó jó cigányzene. Tisztelellett Kovács Pál, (Árpádtéri Vigadó.) 156

Nézze meg
a szabadalmazott **Asztal-ágyat**, mert helyszűke esetén nagyon alkalmas. Vételkötelezettség nélkül megtekinthető a készítőnél, hol 20 pengőtől felfelé, részletre is kapható. — **Lőki Sándor asztalos,** Kigvó uca 5. 106

Kiváló jó
hazai szén 3.20, száraz aprított fa 3.60, hazaszállítva, Salérom uca 12. Telefon : 6-74. 4 h XII.—28.

Gépendli mtr 10
fillér, monogram 10 fillértől, férfiingvarrás 1.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna 5. 2 h vv

Jóhírnévű
zenekar közreműködésével nagy szilveszterest, az újonnan átalakított Bika polgári étkezdében, (Bika-pince). — Olcsó étel- és ital árak. A hölgyközönség részére meglepetések és ajándékok. 153

Parkettes terem,
zongorával, szilveszterestére kiadó. Cím a kiadóban. 129

Akácia,
aprított, száraz P 3.50, házhoz szállítva, — Wolfbauer, Erzsébet u. 46. szám. Telefon 14-34. 149

Ajtók,
kereszt szárnyas, különféle ablakok, felvesalva eladók, újak, Törk Bálint uca 3. dr Balla. asztalosnál. 140

Butorozott szoba

Központban
szépen butorozott különbejárattal uccai szoba fürdőszoba használatlaltal egy-két személy részére kiadó, Hatvan uca 1. II. emelet, 17. A 19097 I—3.

Különbejárattal
csinosan butorozott szoba, azonnalra kiadó, — Verbőczy uca 14. 1974

Butorozott
kis udvari szoba kiadó, Széchenyi uca 35. 44

Különbejárattal
előszobás butorozott szoba kiadó Széchenyikert, Eröss Lajos 6. 57

Utcai
butorozott szoba jutányosan kiadó kvártélyra is. Erzsébet 75. 51

Elegánsan
butorozott különbejárattal szoba, jannár elsejére kiadó, Montiezerdes uca 23. (Magoss uca). 66

Butorozott
szoba kiadó két egyetemű hallgatónak vagy más tanulónak. Új épületben. Arany János u. 56. 120 A

Butorozott
utcai szoba villamos megállónál kiadó. Eötvös utca 89. 124

Különbejárattal
szép butorozott szoba olcsón kiadó. Piac u. 72 95

Különbejárattal
utcai butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Burgundia u. 5. szám. 119

Kiadó
különbejárattal utcai butorozott szoba Arany János uca 36. 105

Magános
udvarban, különbejárattal uccai butorozott szoba kiadó, diszkrétnek alkalmas, Szappanos 27. 158

Légtűtéses
szépen butorozott szoba kiadó, Bikabérbáz, II 8. 148

Különbejárattal
butorozott szoba, 1—2 személynek kiadó, kapukulcs, Nagyvárad uca 4. sz. 132

Lakást keres

Butorozott
szobát, központi fűtéssel keresek. Galaczy, Megyeháza. 1. 28. 135

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó
egy szoba, konyha, s spájz, azonnal, Csapó u 73. sz. 131

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
kettő szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

Egyszerűbb
két szobás lakás azonnal kiadó. P-terfia u. 30. sz. 130

Kiadó lakás három szobás

Azonnalra
kiadó háromszobás uccai lakás, mellék-helyiségekkel, Rákóczi uca 36. 126

Kiadó lakás nagyobb

Erkélyes,
modern 6 szobás lakás dr. Berényi kerületébe költözése miatt május 1-re kiadó. Értekezni lehet Szt. Anna 53. 104

Vegyes

Fehérgyarmatra
az az úr, aki szakácsnót keresett, jelentkezzen, Kossuth 71. 155

Ingóságvétel

Irógépet
jókarban lévő veszek. Telefon 21—07. 90

Ingóság eladás

Eladó
öntött vaskályhák, jó karban, 50 literes zsír-bödön. Hatvan 62. 128

Eladó ház

Pénz nélkül
átvehető teljesen új adómentes ház, vendéglő és két üzlethelyiséggel, két szoba, konyha lakással Böszörményi út 86. 86

Befektetésre
alkalmas hat modern kislakásos új bérház eladó, 15 ezer pengőért, továbbá villatettek, Erdősoron 4500 pengőért. Cím a kiadóban. 136

5 UJ

PONTBA FOGLALHATJUK APRÓHIRDETÉSEINK ELŐNYEIT

HA

10 eladul valója van

20 bármit venni akar

30 eladó háza, vagy földje van

40 lakást keres, vagy kiadó lakása van

50 állást, vagy alkalmazottat keres

VEGYE

igénybe a „DEBRECZEN” apróhirdetéseinek rovátát.

Apróhirdetések egyedüli felterti helye: JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 1. SZÁM. (BIKA ÉPÜLET.)

Földbérlet

Haszonbérbe
adó 6 és fél hold tanyás birtok, Homokkert, — gróf Vécsey u. 27. 96

Eladó állatok

Egy darab
110 kg-os zsír sertés eladó, Nap uca 1. szám. 72

Tejmalac
eladó. Szabó Kálmán u. 10. Homokkert. 125

Egy
90 kgr-os hizott sertés eladó. Létai uca 40. — Téglaskert. 89

Eladó
2 darab fiatal sertés, 150 kilósok. Vasváry utca 20. 141

Egy
darab 160 kg-os zsírsertés, fiatal, eladó. Arany János uca 53. 134

Eladó
prima sertés, 180 kg. — nyolc darab süldő, hét választási malac, elvállalok sertéseket bűgatásra, Tőhőtöm u. 52 szám. 94

Felolvas szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lankladó R. T. kiadása

